

新乡市推动“高效办成一件事”新闻发布会

优化政务服务 提高行政效能
让群众和企业办事更方便

本报讯(记者 申长明)12月24日,我市举行推动“高效办成一件事”新闻发布会,市政府副秘书长聂向中针对全市坚持问题导向和目标导向,从群众和企业视角出发,不断优化政务服务,提高行政效能,推动“高效办成一件事”情况,分别从“群众愁盼 干部体验”“政务下沉 全城通办”和“高效办成一件事”三项改革措施方面进行了介绍。

“群众愁盼 干部体验”
让服务再优化

办事难、办事慢、办事繁是政务服务中群众和企业反映最为强烈的问题。今年6月,市政府以行政审批领域为切口,创新开展“群众愁盼 干部体验”活动,把高频事项,流程复杂、与企业和群众生活密切相关的事项、12345政务服务热线、有诉即办窗口、“好差评”等渠道反映的不满意事项纳入干部体验

范围,要求市直单位主要领导以普通办事群众身份,实地走办事流程,亲身感受本部门政务服务中存在的突出问题,设身处地感受办事群众所愁所盼。

截至目前,已开展体验活动45期,参与单位36个,25个市直单位主要领导围绕流程能否更优、材料能否更少、效率能否更高、态度能否更好等问题,零距离、全过程感受、思考,发现问题88条,制定整改措施91条,取得阶段性成效,新乡市“群众愁盼 干部体验”活动被省委改革办列为“改革兴豫”红榜案例。

“政务下沉 全城通办”
让群众就近办

位于新二街和人民路交叉口东北角的市民中心办事大厅是为群众和企业提供政务服务的主阵地,能够为群众和企业集中办理事项2200件。但是只能在这一个办事大厅办事也给群众和企业带来了一些不便,比如距离过

远、办事群众多导致时间过长、停车困难。为此,市政府梳理涉及29家市直单位的事项1412项,下沉到红旗区、卫滨区、牧野区、凤泉区四个行政区的政务服务中心,特别是住房公积金业务,在金融机构设置了8个网点,打造服务市民15分钟办事圈,最大程度方便了群众,受到普遍欢迎。

“高效办成一件事”
让新乡更出彩

“高效办成一件事”是指把需要多个部门办理或跨层级办理、关联性强的多个事项集成为“一件事”办理,让群众和企业“一件事一次办”“一类事一站办”,这是国务院部署的优化政务服务、提升行政效能改革事项。市政府高度重视,大力推进“高效办成一件事”改革,每个“一件事”均成立了以分管副市长为组长的工作专班,协调推动改革任务高效落地,经过努力,国

院部署的13个“一件事”在我市全部上线,群众和企业办事从过去的进多门、到多窗、跑多次,向一门、一窗、一网、一次转变。

目前,我市“高效办成一件事”总体进度、重点事项完成率、落地市县覆盖率等省定指标均处于全省前列。其中,“退休一件事”“开办餐饮店一件事”办件量两项指标居全省第一;“水电气热网报装一件事”在全省率先实现全流程办理。据悉,在省纪委对此项工作调研中,省行政审批局把我市作为唯一先进典型进行了汇报,我市《新生儿出生一件事调研报告》得到省专班充分肯定,并作为“一件事”调研报告示范版本在全省推广。

下一步,市政府将进一步聚焦群众和企业对政务服务的新要求,深化“群众愁盼 干部体验”活动,拓展“政务下沉 全城通办”服务事项,推出更多“一件事”在新乡落地,不断提升群众获得感和满意度。

市行政审批和政务信息管理局

打造便捷高效的政务环境
让群众办事少跑趟

本报讯(记者 申长明)12月24日,我市举行推动“高效办成一件事”新闻发布会,市行政审批和政务信息管理局局长李新就“群众愁盼 干部体验”“政务下沉 全城通办”2项改革举措以实例的形式进行了介绍。市行政审批和政务信息管理局党组成员、副局长张磊就“高效办成一件事”这项利企便民的工作如何持续发力,确保常态化推进情况进行了介绍。

针对“群众愁盼 干部体验”活动,打造便捷高效的政务环境情况,李新表示,一是主动减环节,群众少跑趟。新乡市生育津贴领取事项在7月1日起已经实现全市“免申即享”,但是还存在异地生育、医疗机构系统无法直接结算等特殊情况,部分参保人还需要准备材料后到单位盖章,再到医保经办机构窗口进行人工申报,增加了群众的跑趟次数。市医保局局长在参加体验活动时,发现了这一问题,经过组织相关业务科室进行分析研判后,进一步简化了生育津贴手工报销流程,在全市范围内取消生育保险待遇申领单位盖章环节,为参保人员提供更加高效、便捷的医保服务。二是主动压时限,审批更快捷。市卫生健康委主要领导和分管领导选取医疗机构校验和新生儿出生“一件事”为体验主体,采取“全程陪办”的方式,进行沉浸式体验。通过体验提出了办事时间还可以更快,办事材料还可以再减,并确定了解决方案。比如医疗机构校验

事项法定时限为30个工作日,除听证、现场评审等环节所需时间外,前期承诺15个工作日办结,结合实际体验,可以再压缩,在10个工作日完成。另外,市级审批的机构,事项《申请书》不再要求所在区级卫生健康部门意见。三是主动去协调,审批更暖心。市行政审批和政务信息管理局将“群众愁盼 干部体验”活动和“高效办成一件事”改革融合,在破产信息核查“一件事”上线后,李新陪同破产管理人办理了全市第一个业务。针对发现的“必须管理人到企业注册地查询盖章才有效”“管理人较难提供破产企业法人身份证、车架号等信息”“查询涉及部门多,管理人不了解咨询渠道和咨询电话”等问题,市行政审批和政务信息管理局立即协调法院、市场监管、公安等部门一一解决,并编制了清晰明了、操作性强的破产信息查询“一件事”办理流程指导书,为管理人提供办事指引,同时明确,由“一件事”综合窗口为破产管理人提供兜底服务。

第二项改革举措是“政务下沉 全城通办”服务模式。一是惠及社会民生,群众办事方便。市医保局实现异地转诊人员备案、生育津贴支付、转移接续手续办理等15项业务“通办通结”,群众可以根据自己实际情况就近办理医保业务,真正做到了便民利民。市人社局将398项政务服务事项下沉至市辖区政务服务中心。二是助力企业发展,减轻办事负担。市市场

监管局第二类医疗器械经营备案下沉到市辖区,某公司在红旗区政务服务中心商事登记专区综合窗口,通过“全城通办”登记模式提交营业执照和第二类医疗器械经营备案事项申请并快速领证。三是业务全域通办,服务泛在可及。市卫生健康委持续纵深推进“政务下沉 全城通办”服务创新。近日,辉县人民医院申请的业务由凤泉区政务服务中心受理并按期办结,原阳县人民医院、原阳县中医院向高新区政务服务中心申请了业务办理。目前,市级审批权限管理的县(市)三级医疗机构政务事项做到服务窗口前移,业务由“可办”逐步实现“好办”“常办”和“跨域办”。

针对“高效办成一件事”这项利企便民的工作如何持续发力,确保常态化推进的情况,张磊表示,为确保新乡市“高效办成一件事”改革措施的长期有效性,我市采取了一系列措施。一是强化组织领导。每个“一件事”都成立了由分管副市长任组长、牵头单位主要领导任副组长的工作专班,并明确牵头单位主要领导为第一责任人,负责工作推进,确保各项任务有效落实。市政府办公室负责统筹协调,保障重点事项落地见效。市行政审批和政务信息管理局负责技术保障,定期召开会议,跟踪工作进展,收集反映问题、通报交流情况、总结经验做法,重大问题及时报告市政府。二是提供制度保障。出台了《新乡市关于进一步优化政务服务提升行政

效能推动“高效办成一件事”的实施方案》,明确了15项具体举措,列出年度重点事项清单和运行管理办法,确保改革措施的系统性和连贯性。同时,新乡市出台了《新乡市政务服务条例》,为政务服务改革提供了法治支撑,确保改革措施依法依规进行。三是创新工作方法。建立了“高效办成一件事”重点事项清单管理机制和常态化推进机制,鼓励改革创新和大胆探索,力争在重点领域和事项上取得更大突破。重点事项的牵头部门会同联动部门强化条块联动,编制实施方案,明确目标任务、工作措施和职责分工,有序推进流程优化、工作规程和办事指南编制、系统对接、信息共享、联动审批、业务培训等工作。四是做好宣传推广。新乡市还通过多种形式做好政策解读和舆论引导,充分调动各级、各部门和有关方面的积极性、主动性、创造性,积极引导企业和群众使用“一件事”模式办理业务。着力推进线上线下政务服务能力整体提升,依托一体化政务服务平台,统一申报入口,推行一次告知、一表申请、一套材料、一本指南、一窗(端)受理、一网办理、限时办结、统一出件,通过数据共享力争做到办理“一件事”50%以上的表单信息自动生成、申请材料压减60%以上、办理时限压缩70%以上、办理环节压缩80%以上,实现国务院部署的21个“高效办成一件事”全面落地见效。通过这些综合措施,以提升企业和群众的办事满意度和获得感。